=1 ﬂ.l._lIEI

QDJ n° Cl1 — Un grand classique ﬁ:@

EIEE:

On pose r(x) = (6x+2)3x—1) + (5x +2)(x - 5).

1. Développer et réduire r(x).
2. Calculer r(0).
3. Factoriser r(x).

4, Résoudre r(x) = 0.

Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre TROISIEME



JD)J n°Cl1 — Un grand classique —- Correction
1.7(x) =(5x+2)(3x—1) + (bx+2)(x —5)

r(x) = (15x* = 5x +6x — 2) + (5x% — 25x + 2x — 10)

r(x) =15x* —=5x +6x—2+5x* —25x — 2x — 10

r(x) =20x%-26x—12

2.7(0)=20x0%-26x0—-12=—12

3.71(x)=bx+2)Bx—1D+Bx+2)(x-5)
r(x)=06Gx+2)[Bx+1)+(x-5)]
r(x)=06x+2)3x+1+x-5)

r(x)=0Bx+2)4x—-4)

4.

Gx+2)4x-4)=0

Un produit de facteurs est nul si et seulement si un des facteurs est nul

5x+2=0 Ax—4=0
S5x+2-2=0-2 4x—4+4=0+4

dx=-2 4x =4

.7(::_g x:é

5 4

x:—0,4 x=1

Il'y a donc deux solutions : | —0,4 et 1
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EDJ n°Cl1 — Un grand classique Ry

On pose z(x) = Bx+7)(6x—8) + (Bx +7)(x —5).

1. Développer et réduire z(x).
2. Calculer z(0).
3. Factoriser z(x).

4, Résoudre z(x) = 0.

Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre TROISIEME



)] n°Cl1 — Un grand classique — Correction
1.r(x)=Bx+7)(6x—-8)+3x+7)(x—5)
r(x) = (18x% — 24x +42x —56) + (3x* — 15x + 7x — 35)
r(x) =18x% —24x+42x—56+3x%> - 15x+7x—35

r(x)=21x%+10x—-91

2.7(0)=21x0%°+10x0—-91=-91

3.7(x) =Bx+7)6Xx—8)+ (3x+7)(x —5)
r(x)=0Bx+7)[(6x—8)+ (x—5)]
r(x)=38x+7)(6x—8+x—-5)

r(x)=CBx+7)(7x—-13)

4.

Bx+7)(7x-13)=0

Un produit de facteurs est nul si et seulement si un des facteurs est nul

3x+7=0
3x+7-7=0-7
3x=-7
7
X=——
3
7 13
Il'y a donc deux solutions : -3 et =

Vi .
= [ Viuolanne Q1o

7x—13=0
7x—13+13=0+13
7x=13

13
xX=—
7



QDJ n° Cl1 — Un grand classique QDJ n° Cl1 — Un grand classique

On pose r(x) = (5x+2)(3x—1) + (5x +2)(x —5). On pose r(x) = (5x+2)(3x—1) + (5x +2)(x —5).

1. Développer et réduire r(x). 1. Développer et réduire 7 (x).

2. Calculer r(0). 2. Calculer r(0).

3. Factoriser r(x). 3. Factoriser r(x).

4, Résoudre r(x) =0. 4, Résoudre r(x) =0.

Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre TROISIEME Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre TROISIEME

QDJ n° CI1 — Un grand classique QDJ n° CI1 — Un grand classique

On pose r(x) = (5x+2)(3x—1) + (5x +2)(x—5). On pose r(x) = (65x+2)(3x—1) + (5x +2)(x—5).

1. Développer et réduire r(x). 1. Développer et réduire (x).

2. Calculer r(0). 2. Calculer r(0).

3. Factoriser 7(x). 3. Factoriser 7(x).

4. Résoudre r(x) = 0. 4. Résoudre r(x) = 0.

Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre TROISIEME Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre TROISIEME




EDJ n° Cl1 — Un grand classique EDJ n° CI1 — Un grand classique

On pose z(x) = 3x+7)(6x—8) + (3x+7)(x—-5). On pose z(x) = 3x+7)(6x—8) + (3x+7)(x—5).

1. Développer et réduire z(x). 1. Développer et réduire z(x).

2. Calculer z(0). 2. Calculer z(0).
3. Factoriser z(x). 3. Factoriser z(x).

4. Résoudre z(x) = 0. 4. Résoudre z(x) =0.

TROISIEME

TROISIEME

Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre

EDJ n° Cl1 — Un grand classique EDJ n° Cl1 — Un grand classique

On pose z(x) = (3x+7)(6x—8) + (3x +7)(x —5). On pose z(x) = (3x+7)(6x—8) + (3x +7)(x —5).

1. Développer et réduire z(x). 1. Développer et réduire z(x).

2. Calculer z(0).

3. Factoriser z(x). 3. Factoriser z(x).

4, Résoudre z(x) = 0. 4, Résoudre z(x) = 0.

Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre TROISIEME Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre TROISIEME

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2. Calculer z(0). 1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1



QDJ n° C11 — Un grand classique

Onpose r(x) = (6x+2)(3x—1) + (5x+2)(x - 5).

1. Développer et réduire r(x).
2. Calculer r(0).
3. Factoriser r(x).

4, Résoudre r(x) = 0.

TROISIEME

Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre

QDJ ~n° CL1 CORRECTION

1L.r(x)=bGx+2)3x-1)+Bx+2)(x-5)
r(x) = (15x% = 5x + 6x—2) + (5x% — 25x + 2x — 10)
r(x) =15x%2 —5x+6x—2+5x%—25x—2x—10

| r(x) = 20x% - 26x— 12|

2.7(0)=20x0%2-26x0-12=-12

3.71(x) =6x+2)Bx—-1)+ 5x+2)(x—=5)
r(x)=06Bx+2)[Bx+1)+ (x—-5)]
r(x)=6x+2)3x+1+x-5)

r(x)=06Gx+2)(4x—4)

4.

BGx+2)(4x—-4)=0

Un produit de facteurs est nul si et seulement si un des facteurs est nul

5x+2=0 4x-4=0
5x+2-2=0-2 4x—-4+4=0+4

5x=-2 4x =4

2 4

X=—-= X=-

5 4

x=-0,4 x=1



II'y a donc deux solutions :



EDJ n° CI1 — Un grand classique

On pose z(x) = Bx+7)(6x—8) + (Bx +7)(x —5).

1. Développer et réduire z(x).
2. Calculer z(0).
3. Factoriser z(x).

4, Résoudre z(x) = 0.

TROISIEME

Calcul littéral — Développer, factorise, résoudre

EDJ ~n° CL1 CORRECTION

1.7(x) =Bx+7)6x—-8)+Bx+7)(x—5)
r(x) = (18x% — 24x +42x —56) + (3x2 — 15x + 7x — 35)
r(x) = 18x% —24x +42x—56 +3x% — 15x+ 7x—35

| r(x) =21x% +10x 91|

2.7(0)=21x0%+10x0—-91 =-91

3.7(x) =Bx+7)(6x—-8)+ Bx+7)(x—5)
r(x)=Bx+7)[(6x—8)+ (x—5)]
r(x)=Bx+7)(6x—8+x—-15)

rx)=0Bx+7)(7x—13)

4.

Bx+7(7x-13)=0

Un produit de facteurs est nul si et seulement si un des facteurs est nul

3x+7=0 7x—13=0
3x+7-7=0-7 7x—-13+13=0+13
3x=-7 7x=13
13
X=-= xX=—

3 7



Il'y a donc deux solutions :
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